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                                              Verbale n. 57/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 10 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.30 non risulta presente alcun Consigliere; non essendo raggiunto il numero legale, si 

rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11.30 la Consigliera anziana Sabrina Figuccia invita il Segretario a 

chiamare l’appello; oltre alla Consigliera anziana Figuccia, risulta presente il Consigliere Marcello 

Susinno; pertanto, essendo presente il numero legale la Consigliera anziana Figuccia, in seconda 

convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Alle ore 11.35 sopraggiunge anche la  Consigliera  Giuseppina Russa e alle ore 11.40 il Presidente 

Rosario Arcoleo che inizia a presiedere. Alle ore 11.41 sopraggiunge anche il Consigliere Claudio 

Volante. 

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.: 

 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO TARI CON MODIFICHE E INTEGRAZIONI RISPETTO 

AL VIGENTE REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERA DI C.C. N.254/2014” AREG 

1031988/2017 - Parere richiesto il 23-10-2017 

 

Il Consigliere Susinno chiede di prendere la parola e dichiara quanto segue: “ Nell’ambito delle 

prossime audizioni preventivate con il dr. Brucato, l’Assessore Gentile e il Dirigente Pulizzi, i temi 

oggetto di discussione, a parere del medesimo, debbono essere: 1) la questione relativa 

all’evasione fiscale che colpisce la città di Palermo, i cui dati sono stati resi noti dagli organi di 

stampa e che, nello specifico, riguardano un’evasione pari al 34%, per quanto riguarda i tributi 

relativi alle civili abitazioni ed il 67%, per ciò che riguarda i tributi relativi alle attività 

commerciali; 2) la questione relativa agli sportelli-tributi, dove emergono delle significative 

criticità perché molte delle istanze relative a riduzioni, agevolazioni, esenzioni o casi di 

duplicazione, non vengono tempestivamente “lavorate”, creando un disorientamento nei confronti 

dei cittadini richiedenti, che continuano a vedersi arrivare i pagamenti, il cui importo, non tiene 

conto di quanto in precedenza richiesto. 

Quindi concludo, ritornando al primo aspetto oggetto della discussione relativa all’evasione, 

affermando che, a mio parere, occorre individuare delle scelte anche coraggiose, che portano alla 

riduzione di quelle percentuali di evasione così alte”. 
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Alle ore 12.33 si allontana la Consigliera Figuccia. 

I lavori proseguono con una discussione politica.  

Alle ore 12.44, il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile  successiva la 

lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

 

 

       La Consigliera anziana   

                       Sabrina Figuccia 


